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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Souhrn významných legislativních událostí
7.12. – 13.12. 2009
Poslanecká sněmovna přikázala dva návrhy na zmírnění tzv. náhubkového zákona sněmovnímu
ústavně-právnímu výboru. Oba návrhy, vládní i poslanecký, požadují zohlednění veřejného zájmu v
případě informování o obětech trestných činů s ohledem na veřejnou funkci.

Vláda

7. prosince 2009

Ministři nejsou proti posílení kompetencí NKÚ v kontrole veřejných peněz
Vláda v pondělí zaujala neutrální postoj k poslaneckému návrhu zákona, podle něhož by došlo k
posílení kompetencí Nejvyššího kontrolního úřadu. Vláda souhlasí se záměrem, ale požaduje jasnější
zpracování v ústavě, sdělil po jednání vlády premiér Jan Fischer.

Vláda schválila projekt na čerpání peněz z Evropského sociálního fondu
Vláda na své pondělní schůzi vyslovila souhlas s projektem ministra financí Eduarda Janoty na
čerpání peněz z Evropského sociálního fondu. Na tiskové konferenci po jednání vlády to řekl premiér
Jan Fischer.

Vláda odložila o dva týdny rozhodnutí, jaké množství omamných látek je větší než malé
Vláda na svém pondělním zasedání odložila o dva týdny rozhodnutí o tom, jak velké množství
omamných a psychotropních látek lze považovat za větší než malé. Novinářům to potvrdil v pondělí
Jiří Hrbek z tiskového oddělení vlády.

Vláda souhlasí se zdaněním poslaneckých náhrad
Kabinet Jana Fischera souhlasí s novelou zákona o platu veřejných činitelů, navrhovatelé v ní
požadují, aby zákon přesně specifikoval, které poslanecké náhrady nepodléhají zdanění.

Ministři souhlasí se zpřísněním dopingu
Kabinet Jana Fischera v pondělí projednal s kladným stanoviskem návrh nařízení o dopingu, materiál
obsahuje seznam zakázaných látek, metod dopingu a určuje množství těchto látek, které lze
považovat za trestné. Mediafaxu to potvrdila mluvčí ministerstva spravedlnosti Jitka Zinke.

Kabinet projednal seznam nakažlivých nemocí lidí, zvířat a rostlin
Kabinet Jana Fischera v pondělí odsouhlasil návrh nařízení, který pro účely trestního zákoníku
stanoví, co vše lze považovat za nakažlivou chorobu. Agentuře Mediafax to potvrdila mluvčí
ministerstva spravedlnosti Jitka Zinke.

10. prosince 2009

Vláda neplánuje žádnou privatizaci státních podniků, ujistil Barták
Kabinet Jana Fischera neplánuje privatizaci žádného státního podniku, ani převod státních firem na
akciové společnosti. Ve čtvrtek tak odpověděl vicepremiér a ministr obrany Martin Barták na
interpelaci, zda vláda neprodá Letecké opravny Malešice.



11. prosince 2009

Fischer: Česko vyčlení na rozvojovou pomoc 12 milionů eur
Český premiér Jan Fischer ve čtvrtek na tiskové konferenci po zasedání Evropské rady v Bruselu
oznámil, že Česká republika vyčlení na rozvojovou pomoc pro roky 2010 až 2012 celkem 12 milionů
eur (309 milionů korun).

Poslanecká sněmovna

8. prosince 2009

Sněmovna poslala návrhy na zmírnění náhubkového zákona do ústavně-právního výboru
Poslanecká sněmovna přikázala dva návrhy na zmírnění tzv. náhubkového zákona sněmovnímu
ústavně-právnímu výboru. Oba návrhy, vládní i poslanecký, požadují zohlednění veřejného zájmu v
případě informování o obětech trestných činů s ohledem na veřejnou funkci.

9. prosince 2009

Poslanci zvolili členy vyšetřovací komise k případu Krakatice
Poslanci na svém středečním zasedání zvolili členy komise, která má vyšetřovat prorůstání
organizovaného zločinu do státní sféry a okolnosti kolem spisu Krakatice.

Sněmovna vybrala členy komise vyšetřující případ plzeňských "rychlostudentů"
Poslanci ve středu vybrali členy speciální vyšetřovací komise, která se bude zabývat kauzou
"rychlostudentů" na plzeňských právech. Poslanci vybrali deset zákonodárců z řad ODS, ČSSD,
KSČM, SZ a KDU-ČSL.

Rozpočet na sociální služby stoupne o 3,8 miliardy
Sněmovna schválila pozměňovací návrh poslance Zdeňka Škromacha (ČSSD) na navýšení rozpočtu
na sociální služby o 3,8 miliardy na úkor důchodů a nemocenské. Poslanci o tom rozhodli ve středu
při projednávání státního rozpočtu na příští rok.

Zaměstnancům státní správy se platy snižovat nebudou
Platy státních zaměstnanců se snižovat nebudou. Sněmovnou ve středu prošel návrh Bohuslava
Sobotky (ČSSD) na dorovnání jejich platů na úkor ministerstva dopravy a Všeobecné pokladní
správy. Celkem se bude přesouvat 6,8 miliardy korun.

Zemědělci dostanou 1,5 miliardy na přímé platby
Zemědělci si polepší o 1,5 miliardy korun. Sněmovnou totiž ve středu prošel návrh Ladislava Skopala
(ČSSD) na zvýšení rozpočtu na přímé platby zemědělcům na úkor Všeobecné státní správy.

Obce do 10 000 obyvatel peníze nedostanou
Sněmovna zamítla návrh poslance Miroslava Kalouska (ČSSD) na zvýšení dotací pro malé obce do 10
000 obyvatel o 2,033 miliardy. Rozhodli o tom ve středu poslanci.

Sněmovna schválila rozpočet na příští rok
Státní rozpočet na rok 2010 byl přijat včetně všech schválených pozměňovacích návrhů. Poslanci
ODS před hlasováním opustili sál, čímž snížili potřebné kvorum pro schválení zákona. "Přijaté změny
výrazně prohloubí deficit rozpočtu a směřují k prohloubení krize veřejných financí," uvedl na tiskové
konferenci Petr Nečas (ODS). "Naším cílem však bylo nedopustit rozpočtové provizorium, které by
výrazně zhoršilo situaci České republiky," doplnil Nečas.



10. prosince 2009

Sněmovna přerušila jednání o situaci v ČTK, osud její Rady je stále nejistý
Sněmovna na čtvrteční schůzi přerušila jednání o situaci v České tiskové kanceláři (ČTK). Zatím tak
není zřejmé, jaký osud čeká Radu ČTK, která měla zprávu pro poslance vypracovat.

11. prosince 2009

Sněmovna přijala návrh rozpočtu SFDI včetně zvýšení o 5,1 miliardy z dividend ČEZu
Rozpočet Státního fondu dopravní infrastruktury (SFDI) se opět zvýší o 5,1 miliardy korun, o který
přišel kvůli pozměňovacímu návrhu ČSSD ke státnímu rozpočtu na příští rok. Poslanci v pátek
schválili návrh poslance Pavla Hojdy (KSČM).

Senát

10. prosince 2009

Senát schválil novelu zákona o dani z přidané hodnoty
Senát schválil novelu zákona o dani z přidané hodnoty, která mění pravidla pro to, kde se mají danit
služby, nebo určení základu daně. Senát novelu odsouhlasil na své čtvrteční schůzi.

Senátoři vyzývají Evropskou komisi o přezkoumání dopadů klimatických změn
Senátoři z výboru pro evropské záležitosti se obávají nepoměru mezi vynakládáním financí na boj
proti změnám klimatu a efektivity opatření, která mají klima chránit. Senátoři žádají Evropskou
komisi o přezkoumání dopadů klimatických změn a otázku emisí skleníkových plynů.

Senátoři zamítli možnost konání krajských referend
Senátoři na svém čtvrtečním zasedání zamítli návrh zákona, který umožňuje pořádat krajská
referenda. Senátorům přijde návrh nadbytečný a špatně zpracovaný.

Senát nesouhlasí se zdražením piva, sněmovně vrátil novelu zákona o spotřební dani
Senát na své čtvrteční schůzi neschválil novelu zákona o spotřební dani a vrátil ji s pozměňovacími
návrhy zpět sněmovně. Senátorům se nelíbilo, že by kvůli novele mohlo zdražit pivo.

Senátoři nechali návrh na zrušení koncesionářských poplatků spadnout pod stůl
Senátoři na svém čtvrtečním zasedání nechali návrh senátora Richarda Svobody (ODS), který ruší
hrazení poplatků za veřejnoprávní média, spadnout pod stůl.

Senátoři přiznali odškodnění obětem okupace z roku 1968
Senátoři na svém čtvrtečním zasedání schválili senátní návrh zákona umožňující odškodnění pro
oběti okupace. Odškodnění se týká obětí okupace Československa vojsky států Varšavské smlouvy z
roku 1968 a může dosahovat výše až 150 tisíc korun.

11. prosince 2009

Senát schválil novelu o ochraně před nebezpečnými chemickými látkami
Horní parlamentní komora v pátek jednomyslně schválila novelu zákona o prevenci závažných
havárií způsobených nebezpečnými chemickými látkami, která by měla zabránit hrozícím žalobám ze
strany Evropské unie. Pro hlasovalo 36 senátorů, nikdo nebyl proti.

Senátoři schválili novelu ústavy
Horní parlamentní komora v pátek schválila návrh novely Ústavy České republiky, kterou předložila



Soňa Paukrtová (nestr.). Podle Paukrtové nebude moci pozměňovací návrhy předkládat jeden
poslanec, ale minimálně deset zákonodárců.

Prezident

11. prosince 2009

Klaus podpořil Janotu, aby zůstal ve funkci
Prezident Václav Klaus podpořil ministra financí Eduarda Janotu, aby zůstal ve své funkci. Janota,
který uvažuje o rezignaci kvůli změnám ve státním rozpočtu na příští rok, to řekl v pátek po jednání s
prezidentem na Pražském hradě.

Ministerstvo spravedlnosti

8. února 2009

Ministerstvo spravedlnosti nemůže odejmout tituly, ani odvolat soudce hříšníky
Ministerstvo spravedlnosti nemůže odebírat protiprávně nabyté vysokoškolské tituly, ani nemůže
odvolat ty soudce či státní zástupce, kteří takový titul získali, sdělila v úterý ministryně spravedlnosti
Daniela Kovářová. Návrh na odebrání titulu je záležitost ministerstva školství a vnitra.

Pozn.:

Přístupová jednání Islandu s Evropskou unií začnou až v březnu
8. prosince 2009 - Island bude muset na formální zahájení přístupových rozhovorů s Evropskou unií
počkat až do března. Unie totiž ještě nevyhodnotila žádost Islandu o vstup, informovala v úterý
agentura Reuters.

LN: Karlštejn i Hluboká v exekuci
9. prosince 2009 - Banální spor a liknavost úřadů způsobily, že se zámek v Českém Krumlově,
Hluboké nad Vltavou, Karlštejn, unikátní Lednicko-valtický zámecký areál a dalších 136 významných
památek ocitly v katastru s nelichotivým cejchem exekuce. Píší o tom ve středečním vydání Lidové
noviny.

Ombudsman může od začátku prosince pomoci všem lidem, kteří se cítí diskriminovaní
9. prosince 2009 - Kancelář veřejného ochránce práv (KVOP) má od začátku prosince ve své agendě i
prověřování případů různých forem diskriminace, řeší například přístup k obecním bytům nebo
omezování práv v zaměstnání. Novinářům to na středeční tiskové konferenci v Brně řekla mluvčí
ombudsmana Iva Hrazdílková.

Ústavní soud zrušil sedmidenní lhůtu k podání žaloby proti rozhodnutí o udělení
mezinárodní ochrany
10. prosince 2009 - Ústavní soud (ÚS) se sídlem v Brně ve čtvrtek na podnět Nejvyššího správního
soudu (NSS) zrušil část zákona týkající se sedmidenní lhůty k podání žaloby proti rozhodnutí o
udělení mezinárodní ochrany s tím, že je příliš krátká. Informovala o tom mluvčí ÚS Jana Pelcová

Ústavní soud: Jednorázová valorizace důchodů z roku 2004 je legitimní
10. prosince 2009 - Ústavní soud se sídlem v Brně zamítl návrh Nejvyššího správního soudu (NSS)
ohledně vyplacení jednorázové kompenzace důchodcům z roku 2004. Podle mluvčí ÚS Jany Pelcové
tak stát má právo valorizovat s ohledem na aktuální příjmovou a cenovou úroveň.



Nejvyšší správní soud se začne návrhem na zrušení Dělnické strany zabývat 11. ledna
10. prosince 2009 - Nejvyšší správní soud (NSS) se sídlem v Brně se začne návrhem na zrušení
Dělnické strany (DS) zabývat 11. ledna ve 13 hodin, jednání je naplánováno do 14. ledna. Agentuře
Mediafax to ve čtvrtek řekl mluvčí NSS František Emmert.

Radim Jančura podal trestní oznámení na tři hejtmany za ČSSD
10. prosince 2009 - Majitel společnosti Student Agency Radim Jančura podal ve čtvrtek trestní
oznámení na hejtmana Michala Haška z Jihomoravského kraje, odpoledne podá rovněž na Radko
Martínka z Pardubického kraje a hejtmana Olomouckého kraje Martina Tesaříka (všichni ČSSD).

Náklady na neschopenky proplatí lékařům ministerstvo práce a sociálních věcí
10. prosince 2009 - Náklady za vypsání neschopenky proplatí lékařům ministerstvo práce a
sociálních věcí, dohodli se po čtvrtečním jednání ministryně zdravotnictví Dana Jurásková a ministr
práce a sociálních věcí Petr Šimerka. Agentuře Mediafax to potvrdil mluvčí ministerstva
zdravotnictví Vlastimil Sršeň.

Dohnal umožní kontrolu NKÚ až se vznikem zákona
11. prosince 2009 - Šéf Nejvyššího kontrolního úřadu František Dohnal umožní kontrolu ve svém
úřadu až tehdy, bude-li na takový zásah státní moci existovat platný legislativní rámec, Dohnal to
sdělil v pátek novinářům.

EU chce, aby do půl roku vznikl celosvětově závazný dokument ke klimatu
11. prosince 2009 - Evropská unie trvá na tom, že se emise musejí do roku 2020 snížit o 30%, k tomu
je podle evropských lídrů nutný závazný dokument, výsledek kodaňské konference má charakter
deklarace. Oznámil to premiér Jan Fischer po pátečním jednání Evropské rady (ER).

Soudci a státní zástupci odmítají snížení platů, možná se obrátí na Ústavní soud
11. prosince 2009 - Soudci a státní zástupci odmítají, že po schválení rozpočtu se plánované snížení
platů ústavních činitelů dotkne téměř výhradně jen jich. Upozornili, že by se mohli svých platových
nároků domáhat ústavní cestou, vyplývá to z prohlášení, které médiím v pátek rozeslaly stavovské
orgány obou profesí.

Soudci v Haagu se radí o nezávislosti Kosova, mají na to půl roku
12. prosince 2009 - Mezinárodní soudní tribunál OSN v nizozemském Haagu po devíti dnech uzavřel
slyšení v procesu, v němž rozhodne o legalitě jednostranného vyhlášení nezávislosti Kosova. Píše o
tom v pátek srbský server B92.

Zdroj: Mediafax.cz
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